

守护小包裹 落实大民生

检察建议让“无着快件”有着落

全媒体记者 杨昀
通讯员 王利幸 汤江浩

本报讯 “现在我们的退货运输车辆一律进车间，在全方位监控下直接将退回件分至各区域快递员，实现当天退件。对于找不到发件人的‘无着快件’，我们也会登记进册，按规定处理，全力保障快件安全。”近日，市检察院开展检察建议“回头看”时，我市一家快递企业负责人说道。

“无着快件”，是指无法投递且无法退回寄件人、无法投递且寄件人声明放弃、无法投递且保管期满仍无人领取的快递。这些快递由于长期搁置在快递网点，不仅容易成为不法人“覬觎”的目标，而且还关系到公民信息安全。根据《无法投递又无法退回快件管理规定》及《快递市场管理办法》相关规定，任何单位和个人不得私自开拆、隐匿、毁弃快件，且对“无着快件”应有专门场地保管一定期限后，通过公告等方式依法处置。

小快递，大民生。今年4月，市检察院检察官从一起快递盗窃案入手，筛查了近年来办理的123件涉快递案件，主动走访快递管理部门，实地排查快递企业“无着快件”处理情况。今年6月，针对“无着快件”管理不善、乡村投递设施配备不足、从业人员法治意识不强等问题，市检察院向快递管理部门制发了检察建议，还对二手网络平台对在售商品把关不严问题，向某网络技术有限公司制发了检察建议。

“检察建议不能一发了之，我们要积极跟进落实情况，为保障小包裹里的大民生持续发力。”近日，市检察院“回头看”工作，动态跟踪快递管理部门落实检察建议的情况。除了将推动“无着快件”管理、完善乡村配送设备等纳入慈溪市2024年度《邮政快递业高质量发展行动方案》外，还会同快递管理部门实地查看涉案企业的快递车辆、人员培训管理等情况，并为15家快递企业的40多名从业人员开展快递安全法治培训、累计发放快递安全材料300余份。

目前，我市邮政管理部门已开展“无着快件”专项整治行动，同时推进“客货邮融合”、乡村智能快递箱项目，全流程保障快递安全，实现妥善投递。

入慈溪市2024年度《邮政快递业高质量发展行动方案》外，还会同快递管理部门实地查看涉案企业的快递车辆、人员培训管理等情况，并为15家快递企业的40多名从业人员开展快递安全法治培训、累计发放快递安全材料300余份。

目前，我市邮政管理部门已开展“无着快件”专项整治行动，同时推进“客货邮融合”、乡村智能快递箱项目，全流程保障快递安全，实现妥善投递。

桥城@微事



大事小事 不文明行为
欢迎@慈溪日报或在慈溪·慈圈发帖

微播报



慈溪客户端“慈圈”圈友茅兔兔：急救知识人人学习——海姆立克急救。
(10月14日22时07分)



慈溪客户端“慈圈”圈友郑爱珍：瞧这贪吃的石狮子，居然张着大口吃树叶，模样真是有趣极了！它那憨态可掬的样子仿佛在说：“别和我抢，这些树叶都是我的！”让人忍不住驻足观看，笑出声来。
(10月14日17时49分)



慈溪客户端“慈圈”圈友网友29683：心香。
(10月14日16时19分)



慈溪客户端“慈圈”圈友丫丫：桔子收获的季节。
(10月15日6时18分)

■纪养原 整理

集体生日会 关爱暖心田

全媒体记者 张晔
通讯员 唐洁 陈乐

本报讯 “祝各位生日快乐，身体健康，幸福满满……”近日，在白沙路街道白果树社区党群服务中心，“时代楷模”钱海军和志愿者们一起为34位耆老老人庆生。

今年，市钱海军志愿服务中心携同白沙路街道白果树社区、宁大科院信工学院为社区老人们准备了蛋糕、寿面、定制化伴手礼和精彩的节目表演。社区活动室内，戏曲和歌唱表演轮番上演，演员们以

扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧赢得了台下老人的阵阵喝彩。随后，钱海军带领志愿者们为老人们戴上寿星陶花，点上生日蜡烛，在“祝你生日快乐”的歌声和欢笑声中，老人们共同许下了生日愿望。“今年是我参加集体生日

会的第五年，每年在大家的陪伴下庆生真的非常开心，每一次都能让我们感受到家人一般的温暖。”刚演唱完的徐相泉老人激动地说道。据了解，市钱海军志愿服务中心“8090”耆老老人集体生日会已连续举办8年。“篆刻美好时光，借欢声笑语

让老人们感受到社会温情，是我们举办集体生日会的初衷。”作为该活动的发起人，钱海军表示，“我们也希望通过集体生日会这种形式，搭建起老年人交流互动的平台，用一份份真情实意的关怀与关爱温暖每一位老人的心窝。”

大手牵小手 融融慈孝情

全媒体记者 戚一翔
通讯员 胡立琼 翁晶晶

本报讯 近日，在胜山镇四灶村文化广场上，一场孝老爱亲集体生日会活动缓缓拉开序幕。活动现场，胜山镇实

验幼儿园西园的小朋友们手持鲜花与贺卡，用最真挚的话语向长辈们送上生日祝福。在“我陪孩子读经典”环节，孩子们带来了他们精心挑选的绘本。这些绘本，有的讲述亲情故事，有的描绘友

情温暖，还有的传递着勇敢与坚持的力量。孩子们与长辈们围坐一起，共同翻开这些色彩斑斓的绘本，一边阅读，一边分享彼此的感受与见解。表演的时候，孩子们用稚嫩的声音、纯真的笑容，将舞

蹈的轻盈、歌唱的悠扬、朗诵的深情展现得淋漓尽致。每一个节目都凝聚着孩子们对长辈的敬爱与感激。当蛋糕被缓缓推上前，孩子们与长辈们一同唱起了生日歌，为在场适逢10月份生日的长辈送上了最真挚的祝福。

在“童心敬老”主题分享环节，孩子们讲述了与长辈之间的温馨故事。而四灶村，作为胜山镇慈孝村建设的典范，通过举办各类慈孝活动，不仅增强了村民的孝老意识与责任感，更营造了浓厚的孝老文化氛围。



情暖夕阳

近日，由宁波市退役军人服务中心组织的“情暖老兵·医疗服务大篷车进基层”志愿服务活动，在长河镇开展，针对辖区内的所有退役军人，提供免费把脉问诊、眼底检查、口腔检查、针灸等医疗服务。■摄影 全媒体记者 景锦 通讯员 谢辉彬 罗琳滢



近日，安之笑康养胜山头村颐养院慢病筛查服务人员为老年人开展早期筛查服务。■摄影 全媒体记者 陈佳玲 通讯员 楼浪波



近日，横河镇相士地村组织志愿者在新时代文明实践站为老年人提供修脚、剪发等服务。■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 张朝峰

青瓷瓯乐：越洋奏响千年“水盂”的华美乐章

全媒体记者 李佳珊

青瓷瓯乐，以“越韵”为主奏乐器，随着浙江越韵的发展而逐渐盛行，深受民间百姓和文人雅士的青睐。时至今日，在一代代瓯乐人的传承下，古老的青瓷瓯乐不仅与现代艺术元素巧妙融合，更跨越千山万水，走向世界舞台，成为连接浙江与世界的文化纽带，奏响千年“水盂”的华美乐章。

交流演出内容以青瓷瓯乐为音乐底蕴，融合声乐和戏曲力量，打造出“中国式音乐会”的聆听现场。市青瓷瓯乐艺术团精彩演绎，不仅让现场的观众领略到了青瓷瓯乐的独特魅力，更通过音乐这一无国界的语言，传递了中国人民对和平、友谊与合作的美好愿望。在演奏过程中，艺术家们以精湛的技艺和饱满的热情，将传统与现代交织的动人旋律演绎得淋漓尽致，赢得了在场观众的阵阵掌声和高度赞誉。

此次“听见”2024浙江文艺国际交流演出活动一行还将在葡萄牙里斯本和法国巴黎进行多场交流演出。青瓷瓯乐艺术团的表现，不仅展示了中国传统文化的魅力，也增进了中法、中葡人民之间的了解和友谊。



“助跑”健康运动

近日，在森林公园跑道上，志愿者为跑步运动爱好者做拉伸修复，助力跑友备战即将开启的马拉松季。■摄影 全媒体记者 黄胤

糕香翰墨扬正气 寓教于乐话清廉

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 张晶晶

本报讯 近日，古塘街道舒苑社区新时代文明实践站内热闹非凡，古塘街道纪工委联合舒苑社区监察联络站在这里举行第八届社区清廉文化节，通过赏大

糕、品民俗、赏画作、话廉政等活动的开展，为社区居民带来一场别开生面的清廉宣讲。活动现场，糕点师傅们将廉洁文化与美食制作巧妙结合，一阵忙碌过后，一盒盒印有“清正廉洁”等字样的大糕送到了居民的手中。“将清廉

理念融入传统美食中，这样的创意真的很棒。”“不仅学习到了传统文化，更深刻体会到了廉洁文化的重要性。”在品尝美食过后，社区居民纷纷点赞。“莲，出污泥而不染，象征身处污浊环境而不随俗浮沉的品质。”活动另一边，社区

退休教师刘瑞琦向社区居民介绍了他的作品。当天，社区新时代文明实践站举行了以“清廉”为主题的书画展，共展出了52幅书画、摄影、剪纸作品，一幅幅作品巧妙地将清廉元素融入其中，或苍劲有力，或清新雅致，不仅展现了社区老年艺术家们深厚的艺术功

底，更体现了他们廉洁自律的精神风貌。舒苑社区党委书记王永芳表示，清廉文化活动已在社区连续举办8年，不仅让居民们感受到了传统习俗的温馨与欢乐，更让他们体会到了廉洁文化的传承。